

“ලමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය” අධ්යාපන උපදේශන කවුළුව

— පැන සහ විසඳුම් —

**【පාසලට ලමුන් ඇතුළත් කිරීම පිළිබඳව】**

Q 1 හයොගො ජරාන්තය තුළ ඇති ජරාචම්ක ජාතික පාසලකට (මධ්ය පාසලකට) ඇතුළත් වීමට හෝ මාරු වීමට අවශ්ය නම් කුමක් කළ යුතු ද?

A ඔබ පදිංචි නගරයේ ඇති නාගරික අධ්යාපන අධ්යක්ෂ මණ්ඩලයේ පාසල්වලට සිසුන් බඳවා ගැනීමේ අංශයෙන් විමසා අවශ්ය කාර්ය පටිපාටිය සම්පූර්ණ කරන්න.

Q 2 හයොගො ජරාන්තයේ ඇති උසස් ජාතික පාසලකට ඇතුළත් වීමට අවශ්ය නම් කුමක් කළ යුතුද?

A සෑම වසරකම මාර්තු මස පවත්වනු ලබන පාසල් ජරවේශ විභාගය සඳහා පෙනී සිටිය යුතු ය. එමෙන්ම ඇතැම් උසස් ජාතික පාසල් විසින් පෙබරවාරි මස දී විදේස් සිසුන් සඳහා විශේෂ තේරීම් පරීක්ෂණයක් (ජරවේශ විභාගයක්) ද ඇතුළුව සිසුන් නිර්දේශ කිරීමේ පරීක්ෂණයක් පවත්වනු ලැබේ. උසස් ජාතික පාසල් ජරවේශ විභාග පිළිබඳ තොරතුරු හයොගො ජරාන්ත අධ්යාපන අධ්යක්ෂ මණ්ඩල වෙබ් අඩවියේ පළ කෙරේ.

Q 3 හයොගො ජරාන්තයේ උසස් ජාතික පාසලකට මාරු වීමට අවශ්ය නම් කුමක් කළ යුතුද?

A ඔබ පදිංචි ජරදේශයේ පාසල් කලාපයට අයත් මාරු වීමට අපේක්ෂා කරන එක් උසස් පාසලක් තෝරාගෙන එම උසස් පාසලෙන් තොරතුරු විමසන්න. මාරු වීමට අපේක්ෂා කරන උසස් පාසලේ විදුහල්පති විසින් ඔබගේ මාරුව අනුමත කරනු ලැබුවහොත් පාසල මාරුකිරීම සඳහා වන විභාගයකට පෙනීසිටිය යුතු ය. කෙසේ නමුත් එක් එක් උසස් පාසල අනුව පාසල මාරුකිරීමේ විභාගය පැවැත්වෙන දිනයන්, අදාළ විෂයන් සහ විභාග අන්තර්ගතය වැනි තොරතුරු වෙනස් වන බැවින් ඒ පිළිබඳ ඔබ මාරු වීමට බලාපොරොත්තු වන පාසලෙන් විමසා තහවුරු කරගන්න.

Q 4 ජරාන්තීය අමිය ජාත්යන්තර මධ්යවිද්යාලයට හෝ ජරාන්තීය ජාත්යන්තර උසස් පාසලට ඇතුළත් වීමට හෝ මාරු වීමට නම් කළ යුත්තේ කුමක්ද?

A ජරාන්තීය අමිය ජාත්යන්තර මධ්ය විද්යාලයේ ජරවේශ විභාගය සෑම වසරකම පෙබරවාරි මස දී පැවැත්වෙන අතර තනි තනිව පැවැත්වෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් සහ ලිඛිත පරීක්ෂණයක් ඇත. අයදුම් කිරීම සඳහා කොන්දේසි ඇති බැවින් ජරාන්තීය අමිය ජාත්යන්තර මධ්ය විද්යාලයේ වෙබ් අඩවිය පරීක්ෂා කරන්න.

ජරාන්තීය ජාත්යන්තර උසස්පාසලට ඇතුළත් වීමට නම් සෑම වසරකම පෙබරවාරි මස පැවැත්වෙන සිසුන් නිර්දේශ කිරීමේ පරීක්ෂණයට පෙනී සිටිය යුතු වේ. වැඩි විස්තර සඳහා ජරාන්තීය ජාත්යන්තර උසස් පාසලේ වෙබ් අඩවිය බලන්න.

පාසල මාරු කිරීම පිළිබඳව ඒ ඒ පාසල්වලින් අසාදැනගන්න.

Q 5 ජරාන්තයට අයත් උසස් පාසල්වලවිදෙස් සිසුන් සඳහා විශේෂ තේරීම් පරීක්ෂණයක් (ජරවේශ විභාගයක්) පැවැත්වේ ද?

A ඔව්, රෙයිව දෙවන වසරේ(2020) පැවති ජරවේශ විභාගයේදී ජරාන්තයට අයත් කෝබෙ කෝහොකු උසස් පාසල, ජරාන්තයට අයත් අමිය උසස් පාසල, ජරාන්තයට අයත් ඉනම් කින උසස් පාසල, ජරාන්තයට අයත් කකොගව මිනම් උසස් පාසල හා ජරාන්තයට අයත් කෝප් උසස් පාසල යන පාසල් පහ මගින් එක් පාසලකට සිසුන් තිදෙනා බැගින් ඇතුළත් කිරීමේ පදනම මත විශේෂ තේරීම් පරීක්ෂණයක් පවත්වන ලදී.

ජරවේශ විභාගයේ තොරතුරු හිසෝගො

ජරාන්ත අධ්යාපන අධ්යක්ෂ මණ්ඩලයට අයත් වෙබ් අඩවියෙහි පළ කෙරේ.

Q 6 මව් රටේ අනිවාර්ය අධ්යාපන කාලය ජපානයට වඩා කෙටි වන බැවින් උසස් පාසලකට ඇතුළත් විය හැකිද?

A විදේශ රටකදී වසර නවයක පාසල් අධ්යාපනය සම්පූර්ණ කර ඇති සිසුන් විභාගයකට පෙනී සිටිය යුතු ය. අධ්යාපන කාලය කෙටි නම් කණිෂ්ඨ පාසල් අධ්යාපනය අවසන් කළ බව සහතික කිරීමේ නීතිරීතිවලට අනුව කණිෂ්ඨ පාසල් අධ්යාපනය අවසන් කළ අයෙකුට සමාන හෝ ඊට වැඩි අධ්යයන හැකියාවක් ඇති බවට සහතික කිරීම මගින් ඔබට විභාගය සඳහා ඉදිරිපත් විය හැකිය. වැඩි විස්තර සඳහා හිසෝගො ජරාන්ත අධ්යාපන අධ්යක්ෂ මණ්ඩල

කාර්යාලයේ උසස් පාසල් අධ්යාපන අංශය අමතන්න. (දුරකථන අංකය 078-362-9444)

**【“ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයක” පිළිබඳව】**

Q 7 හිසෝගො ජරාන්තයේ මට මගේ පාසල්වලදී මව් බසින් සහය ලබා ගත හැකිද?

A හිසෝගො ජරාන්තය මගින් ජපානයට පැමිණි මුල් කාලය තුළ මව් භාෂාවෙන් පාසල් ජීවිතයට සහය වීම සඳහා ඔබගේ මව් භාෂාව කතා කළ හැකි “ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයකවරයෙකු” යොමු කෙරේ. එසේ සහයකවරයෙකු ලබාදීම සඳහා සම්මත නිර්ණායකයන් තිබේ. වැඩි විස්තර සඳහා ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයේ වෙබ් අඩවියෙහි ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයකට අදාල කොටස බලන්න. ඒ සඳහා අයදුම්පතක් ලබන්නේ ඔබ ඉගෙනුම ලබන පාසල විසිනි.

Q 8 “ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයක” ගෙන් කවරාකාරයේ සහයෝගයක් ලැබේ ද?

A ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයකවරුන් විසින් ළමුන්ගේ මව් භාෂාව භාවිත කරමින් පාසල් ජීවිතයට අනුගත වීමට අවශ්ය සහය, ඉගෙනීමේදී අවශ්ය සහය සහ මානසික ස්ථාවරත්වය පවත්වාගෙන යාමට අවශ්ය සහය ලබා දේ.

Q 9 “ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයක” විමට නම් කළ යුත්තේ කුමක්ද?

A අලුතින් සහයකවරු බඳවා ගැනීමට අවශ්යවූ විට සහයකවරුන් සඳහා නව පරීක්ෂණයක් පැවැත්වේ. නව පරීක්ෂණයක් පැවැත්වෙන විට එය ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයේ වෙබ් අඩවිය මගින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

Q 10 “ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන ස්වේච්ඡා සේවයකයෙකු” විමට කළ යුත්තේ කුමක්ද?

A ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය මගින් ඕනෑම අවස්ථාවක ඔබගේ අයදුම්පත් භාර ගනු ලැබේ. ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයේ වෙබ් අඩවියේ ස්වේච්ඡා සේවක බැඳුණු අදාල කොටසෙහි පළ කර ඇති ලියාපදිංචි අයදුම්පත

බාගත කර එය පුරවා ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන-මධ්යස්ථානයට එවන්න.

**【 ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය පිළිබඳව 】**

Q 11 ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයෙන් ලබා ගත හැකි උපදේශනයන් මොනවාද?

A ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය විදේශීය ළමුන්ගේ පාසල් ජීවිතයට හා වැඩිදුර අධ්යාපනයට ජපන් භාෂා අත්වැලක් සහ අධ්යන කටයුතු යනාදිය පිළිබඳ ශාස්ත්‍රීය උපදෙස් සපයයි. පළමුව අපගෙන් විමසා බලන්න.

Q 12 ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය මගින් උපදෙස් ලබාදෙන ක්රම මොනවාද?

A කාර්යාලයට පැමිණ විමසීමට අමතරව දුරකථන අංක (0797-35-4537), ෆැක්ස් අංක (0797-35-4538) ,විද්‍යුත් තැපෑල( [mc-center@hyogo-c.ed.jp](mailto:mc-center@hyogo-c.ed.jp) ) සහ අන්තර්ජාලය ඔස්සේ වෙබ් සම්මන්ත්‍රණ උපයෝගී කර ගනිමින් ද උපදෙස් ලබාගත හැක. ඔබ කාර්යාලයට පැමිණ හෝ අන්තර්ජාලය ඔස්සේ උපදෙස් ලබාගැනීමට අපේක්ෂා කරන්නේ නම් කලින් වේලාවක් වෙන් කරවා ගන්න.

Q 13 ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයෙන් උපදේශනයක් ලබා ගන්නා විට භාෂා පරිවර්තකයෙකුගේ සහය ඉල්ලා සිටිය හැකිද?

A ඔව්, කල්තබා අයදුම් කිරීම මගින් ඊට හැකියාව ලැබේ.

Q 14 ඕනෑම අයෙකුට ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයේ ලේඛනයන් (Materials) පරිහරණය කළ හැකිද?

A ඔව්, සාමාන්‍යයෙන් ඕනෑම අයෙකුට පරිහරණය කිරීමට ඉඩ කඩ සලසා ඇත. වැඩි විස්තර සඳහා ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය අමතන්න.

Q 15 ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානය සෙනසුරාදා සහ ඉරිදා දිනවල විවෘතව පවතීද?

A සෙනසුරාදා, ඉරිදා සහ රජයේ නිවාඩු දිනවල වසා ඇත.

සතියේ දිනවල පෙරවරු 9.00 සිට පස්වරු 5.00 දක්වා විවෘතව පවතී.

**【වෙනත් කරුණු】**

Q 16 ජපන් භාෂා දැනුම නොමැති බැවින් පාඩම් වැඩ ග්රහණය කරගත හැකි දැයි සැකයක් ඇත.

A හ්යෝගෝ ජ්රාන්තය මගින් ජපානයට පැමිණ වසරක් ගතවන තුරු ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන සහයක වරයෙකු යොදවා ඉගෙනීමේ කටයුතු සහ පාසල් ජීවිතයට අනුගතවීම සඳහා මව් බසින් සහය ලබා දේ. (අයදුම් කරනු ලබන්නේ පාසල මගිනි.) ජපානයේ පාසලක ඉගෙනීමට නම් ජපන් භාෂා හැකියාව අනිවාර්ය බැවින් ටිකෙන් ටික හෝ ජපන් භාෂාව ඉගෙන ගනිමු. ළමා බහු සංස්කෘතික සහජීවන මධ්යස්ථානයේ ජපන් භාෂාව ඉගෙනීම සඳහා අවශ්ය ඉගැන්වීමේ ආධාරක හා පොත්පත් ඇති අතර ඔබට ඒවා පර්යේෂණය කළ හැකිය. ඊට අමතරව( ජාතික සංස්ථා) හ්යෝගෝ ජ්රාන්ත ජාත්යන්තර සහයෝගිතා සංගමයේ වෙබ් අඩවියෙහි එක් එක් ජ්රදේශවල පවත්වාගෙන යන ජපන් භාෂා පත්ති පිළිබඳ හඳුන්වා දී තිබේ.ඒ ඒ ජ්රදේශ යේ පැවැත්වෙන ජපන් භාෂා පත්ති වලින්ද ඔබට ජපන් භාෂාව ඉගෙන ගත හැකිය. ඔබට කිසියම් ගැටළුවක් ඇත්නම් තනිව විඳදරා නොගෙන ඔබේ පත්ති භාර ගුරුවරයා හෝ විෂය භාර ගුරුවරයා සමග සාකච්ඡා කරන්න.

Q 17 ජපන් භාෂාව ඉගෙන ගත හැක්කේ කොතැනින්ද?

A ( ජාතික සංස්ථා) හ්යෝගෝ ජ්රාන්ත ජාත්යන්තර සහයෝගිතා සංගමයේ වෙබ් අඩවියෙහි එක් එක් ජ්රදේශවල පවත්වාගෙන යන ජපන් භාෂා පත්ති පිළිබඳ හඳුන්වා-දී තිබේ.